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ACTA DEL PLE CONSTITUTIU DE L'AJUNTAMENT DE BANYERE S DE MARIOLA 
CELEBRAT EL  DIA 17 DE JUNY DE 2023 
 
A Banyeres de Mariola, sent les 12.00 hores del dia 17 de juny de 2023, es reuneixen 
en el Saló de Sessions de la Casa Consistorial, les senyores i senyors que a 
continuació es relacionen amb la finalitat de celebrar la Sessió Constitutiva de la 
Corporació Municipal i procedir a l'elecció del nou alcalde/sa: 
 
SRS. ASSISTENTS 
 
Sr. Josep Sempere i Castelló 
Sra. Mª Belén Albero Ferre 
Sr. Mario Martínez Francés 
Sra. Ester G. Revert Herrera 
Sra. Beatriz Francés Tortosa 
Sr. Jordi Amorós Francés 
Sr. José Carlos Molina Benítez 
Sra. Ester García Molina 
Sra. Mayte Navarro Doménech 
Sr. Vicente Molina Molina 
Sr. Rafael Berenguer López 
Sr. Bartolomé Francés Ferre 
Sr. Vicente Sempere Baldó 
 
Els assistents, han sigut proclamats regidors electes en les eleccions locals celebrades 
el passat dia 28 de maig de 2023. 
 
SR. SECRETARI ACCTAL. 
 
Sr. Miguel Sanchis Francés. 
 
S'obri la sessió d'acord amb el següent ORDRE DEL DIA : 
 
1) Constitució de la Corporació Municipal i elecció  de l'Alcalde/sa.  
 
Pren la paraula el secretari i explica que l'objecte d'aquesta sessió és el de procedir a la 
constitució del nou Ajuntament de Banyeres de Mariola a la vista dels resultats que es 
van produir el passat 28 de maig de 2023, data de celebració de les eleccions 
municipals. 
 
D'acord amb el que s'estableix en la Llei orgànica de Règim Electoral General, en el 
Reglament d'Organització i Funcionament i en el Reglament Orgànic Municipal, es 
procedeix en primer lloc a la constitució de la Mesa d'Edat, integrada pels regidors/as 
electes de major i menor edat presents a la Sala actuant com a secretari el de la 
Corporació. 
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Correspon aquesta designació a VICENTE MOLINA MOLINA i BEATRIZ FRANCÉS 
TORTOSA, nascuts en els anys 1951 i 1992, respectivament, que són anomenats 
perquè, com està previst legalment, formulen el jurament o promesa de complir les 
obligacions del càrrec de regidors. 
 
El Sr. President de la mesa d'Edat, declara oberta la sessió per a la constitució del nou 
Ajuntament de Banyeres de Mariola i demana al Secretari que procedisca a cridar a la 
resta de regidors perquè procedisquen a realitzar jurament o promesa del càrrec. 
 
L'article 1 del Reial decret 707/1979, estableix que els càrrecs públics han de formular 
jurament o promesa amb caràcter previ a la presa de possessió pel que procedeix a 
cridar-los per candidatures amb el següent ordre: 
 
ORDRE DE CRIDA DELS REGIDORS: 
1. JOSEP SEMPERE I CASTELLÓ 
2. Mª BELÉN ALBERO FERRE 
3. MARIO MARTÍNEZ FRANCÉS 
4.. ESTER GLORIA REVERT HERRERA 
5. JORDI AMORÓS FRANCÉS 
6. BARTOLOMÉ FRANCÉS FERRE 
7. VICENTE SEMPERE BALDÓ 
8. JOSÉ CARLOS MOLINA BENÍTEZ 
9. ESTER GARCÍA MOLINA 
10. MAYTE NAVARRO DOMENECH 
11 RAFAEL BERENGUER LÓPEZ 
 
El President manifesta que atés que els candidats electes han formulat declaració 
prèvia sobre els seus béns patrimonials i sobre causes de possible incompatibilitat i 
aquelles que els proporcionen ingressos econòmics, declara constituït el nou 
Ajuntament de Banyeres de Mariola. A continuació, es procedirà a l'elecció d'Alcalde. 
 
El Secretari explica que l'elecció es realitzarà de conformitat amb el procediment de 
votació secreta previst en l'article 196 de la Llei orgànica 1/1985, del Règim Electoral 
General, sent elegit alcalde el candidat/al fet que obtinga la majoria absoluta dels vots 
dels regidors. Comenta també que si cap d'ells obté la majoria absoluta dels vots, serà 
proclamat alcalde el regidor que encapçala la llista més votada. 
 
A continuació, el secretari explica que poden ser candidats a alcalde tots els regidors 
que encapçalen les llistes corresponents i, abans de procedir a la votació, els sol·licita 
que confirmen la seua candidatura: 
 
- Per la Candidatura de Compromís per Banyeres: Acord per guanyar, el senyor Josep 
Sempere i Castelló respon que sí. 
 
- Per la Candidatura del Partit Popular, el senyor José Carlos Molina Benítez respon 
que sí. 
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- Per la Candidatura del Partit Socialista Obrer Espanyol, el senyor Bartolomé Francés 
Ferre respon que renúncia. 
 
Es procedeix pels regidors a la introducció dels respectius vots en els sobres entregats 
a aquest efecte, produint-se posteriorment el recompte per la mesa d'edat. El resultat 
és el següent: 
 
Vots emesos: 13 
Vots nuls: 0 
Vots en blanc: 2 
 
- Josep Sempere i Castelló: 6 vots. 
- José Carlos Molina Benítez: 5 vots. 
 
A continuació, el secretari explica que de conformitat amb l'article 196.c) de la LOREG, 
atés que Josep Sempere i Castelló encapçala la llista més votada, és proclamat Alcalde 
electe de Banyeres de Mariola. 
 
La presidència de la mesa d'edat pregunta a l'alcalde electe si accepta el càrrec, 
responent-li aquest que sí. Seguidament se li requereix perquè preste el jurament o 
promesa corresponent. 
 
A continuació, Josep Sempere i Castelló formula la promesa de complir les obligacions 
del càrrec d'alcalde, pronunciant la fórmula legal corresponent i es dirigeix a la 
presidència de la mesa d'edat, on se li col·loca la insígnia i se li entrega el bastó de 
comandament. 
 
Tot seguit el nou alcalde passa a ocupar la presidència del saló i procedeix a col·locar 
les insígnies a la resta de membres de la corporació, per ordre de presa de possessió. 
En finalitzar, l'alcalde atorga la paraula als respectius caps de llista per ordre de menor 
a major nombre de vots. Les intervencions, transcrites de manera literal són les 
següents: 
 
- Bartolomé Francés Ferre - Partido Socialista Obrer Espanyol: 
 
En primer lloc dona l'enhorabona a la nova Corporació i especialment al Sr. Alcalde. 
Considera que hui és un dia important per a la gent que ha decidit estar en política, 
agraeix als seus companys de partit que hagen confiat en ell per a encapçalar aquest 
projecte ja que és un orgull per a ell. 
També vol donar les gràcies als regidors del PSOE que li han antecedit, així com a la 
gent que li ha acompanyat en la llista pel seu treball. 
Però agraeix especialment els 679 vots que ha obtingut el PSOE, i que han propiciat 
que el seu partit tinga hui dos representants en la corporació. 
Per tots ells i per les seues conviccions, consideren que la seua decisió de hui és 
encertada, i representa el que el poble de Banyeres va decidir el passat 28 de maig, un 
govern d'esquerres sense majories absolutes, encara que alguns no l'hagen interpretat 
així. 
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Segueix amb la seua intervenció indicant que faran una oposició ferma, sense 
concessions, responsable, escoltant i intentant tirar avant la majoria de propostes que 
porten en el seu programa electoral, en definitiva la major oposició per a millorar el 
poble i la vida dels seus veïns i veïnes. 
 
- Ester García Molina - Partit Popular: 
 
“Soc la portaveu del grup popular municipal i estic ací per el meu poble al igual que els 
meus companys, eixa és la nostra motivació. 
Enhorabona a tots, tant a l'Alcalde com als regidors i gràcies a la gent que està en el 
Saló de Plens per acompanyar-nos. 
Partíem de quatre, i en tenim cinc, fantàstic, tant sols 41 vots de diferència han 
decantat el govern municipal lo que indica que el poble ha parlat i que hi ha que algo te 
que canviar, ¿¿¿que hi ha que canviar???, és moment de fer examen de conciència 
per part de tots i intentar millorar en tots els aspectes. El poble és soberà i el poble no 
s’enganya. 
Com no s’ha donat el cas de què tinga'm que governar començarem sent realistes i 
xafant terra, açò és un projecte a mig-llarg termini, però venim en ganes i en aires 
totalment renovats, per tant farem una oposició constructiva, digna i espere a tindre en 
conter per la vostra part, aportant en tot moment el que crega'm convenient i sempre 
pensant en el bé del poble, si cooperem i ens escoltem, tot anirà millor, desde esta part 
de l’escenari, tal volta la més incómoda, es poden fer moltes coses, no es contempla 
molt la nostra labor, és més visible la de l’equip de govern, però no oblideu que han 
segut 1701 persones les que han confiat en nosaltres i no devem defraudar-los, hem 
passat d’un percentatge  del 28.76% en 2019 al 40.75% en el 2023, crec que és una 
data per a que tingueu en conter. 
No devem acceptar crítiques destructives, ens agrada que tot funcione bé, 
ha estat realment difícil conformar una llista per treballar per el nostre poble, crec que 
tots ho teniu prou clar, per tant intentem respectar al màxim els programes electorals i 
complir amb ells de dalt a baix, els tinc memoritzats els tres i no dixarem de reclamar el 
que estiga a l’abast i es puga portar a terme, en estes circumstàncies que tenim si tots 
pensem en banyeres la majoria de les propostes deurien aprovar-se per 13 vots a 
favor, serà una forma de governar que probablement siga un exemple si deixem a un 
costat els egos personals i partidistes i ens centrem en fer les coses be i pensant en les 
persones que ens han dipositat la seua confiança, em reitere, sempre xafant terra, 
sigam realistes. 
Si els nostres veïns tenen alguna inquietud o sugerència, estarem ací per al que 
necessiten, som la veu que han triat per a millorar la situació de la que partim, en estes 
tasques si hi ha una cosa que no cal mirar és la política, en el poble mirem la cara de la 
persona que dedicarà el seu esforç i sobre tot el seu temps en millorar la vida del 
veinat, esta és l’única manera que tenim de poder fer alguna cosa de profit. Anem a 
dixar de costat en infinitat d’ocasions família, amics i la nostra vida normal, ho tenim 
molt clar, esta feina te una dedicació que com es diu ara és de 24/7 i estem encantats 
de estar ací, per això s’hem involucrat en este projecte dels pròxims quatre anys. 
 
 
Cada habitant de banyeres te una opinió i faria les coses d’una manera o altra, però 
mai com està fent-se, acontentar a tots és el més difícil, fent un paral·lelisme futboler, 
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cada un tenim un seleccionador dins i fariem una alineació diferent de la que hi ha en 
estos moments. 
Però sobretot recalcar que el anar a votar, és l’única manera que tenim de protestar 
contra el que no ens agrada, no ens pareix bé o tot el que volem millorar, s’ha de 
motivar a que el poble isca i decidisca, esta és la manera de dir-nos que no estem fent 
be les coses o per el contrari esteu fent-ho be, aixó es veu reflexat a les úrnes, ahí sí 
que no hi ha res a fer. Els veïns i veïnes son el defensors de la democràcia és per això 
que juguen el paper més important a l’hora de promoure un canvi al nostre poble i 
òbviament a qui tenim que tindre en ment tots el dies que estem en este consistori, és a 
ells, per la nostra part, intentarem no defraudar-los, com he dit abans tenen ací una veu 
per al que necessiten. 
Per finalitzar dir-vos que treballarem des de ja, comencem ara mateix, per a tots el 
veïns i veïnes de Banyeres de Mariola, sempre pensant en el be de tots i tenint en 
compte les diferents opinions i realitats del poble. 
Treballarem per un Banyeres que progrese a tots els nivells, cultural, festiu, industrial, 
econòmic, per un banyeres preparat per al futur i per un banyeres que garantisca l’ètica 
i la transparència dels que estem al servici públic. 
Visca el meu poble. Visca Banyeres de Mariola.” 
 
Finalment, fa la seua intervenció el Sr. Alcalde, Josep Sempere i Castelló, qui diu: 
 
“Després del 28 de maig, constituïm hui la nova Corporació Municipal.  
Per començar, en nom de Compromís vull felicitar el Partit Popular i al Partit Socialista, 
per haver augmentat la vostra representació en aquest consistori. Enhorabona! 
Al mateix temps vull felicitar-vos pel respecte, en línies generals, amb què hem viscut la 
campanya i la jornada electoral. Gràcies. 
A més, vull agrair públicament al Partit Socialista el fet de facilitar que l’alcaldia torne a 
ser de Compromís. Moltes gràcies. Espere, sincerament, que al llarg dels pròxims 
quatre anys puguem tindre molts punts d’encontre i cooperació. Gràcies. 
Des de Compromís per Banyeres de Mariola, érem i som conscients que hi ha alguns 
aspectes que s’han de millorar, i així ja ho deiem durant la campanya. Aspectes que 
han propiciat la baixada de representació de Compromís en la Corporació Municipal. 
Així, comença ara un nou període on esperem poder acabar d’esmenar les carències. 
 
No obstant això, no estem descontents i descontentes dels resultats. Tenint en compte 
la majoria de legislatures democràtiques que ha governat la dreta a Banyeres de 
Mariola, haver tret encara que hagen sigut 40 vots més, no és un mal resultat. De fet, 
és el segon millor resultat que ha tret Compromís en la seua història a Banyeres de 
Mariola i, per tant, volem agrair a tota la gent que ha tornat a confiar en Compromís, en 
les persones que m’acompanyen i en la meua persona, per a continuar endavant en la 
gestió municipal durant els pròxims quatre anys. 1742 gràcies a les persones que van 
dipositar les caretes somrients a les urnes. 
En les dos legislatures anteriors, es van produir escenaris diferents: la primera, amb un 
pacte de govern amb el PSOE, i la segona, amb majoria absoluta. Ara, amb els 
resultats electorals, i la configuració de la nova Corporació, assumim la nova legislatura 
amb el repte de govern en minoria.  
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Volem continuar treballant per les persones, buscant el benestar social per als veïns i 
veïnes del poble, amb el màxim respecte al medi ambient i una administració 
participativa, on el poble continue tenint part activa en les decisions, amb diàleg, 
pluralitat i participació. 
El treball, l’esforç i la dedicació pel benefici i interés de tot el conjunt de la població, van 
a seguir marcant la nostra manera d’actuar. 
A més, pel bé del nostre poble, esperem comptar també amb la col·laboració dels 
partits de l’oposició, el Partit Socialista i el Partit Popular. De la mateixa manera que 
estarem dispostos a escoltar les seues propostes i aportacions, sempre amb diàleg i 
respecte. 
Des de l’Equip de Govern, treballarem per la reforma de part de les instal·lacions del 
poliesportiu, per millorar l’oferta d’oci de la joventut, per la finalització del nou Aulari 
d’infantil i del trinquet al CEIP Alfonso Iniesta, per l’estalvi energètic, pel suport a les 
associacions locals, la promoció del turisme cultural i mediambiental, i millorar el 
compliment de la normativa europea sobre la gestió de residus, entre altres coses, per 
continuar fent de Banyeres un referent a la Mariola, i a la comarca de l’Alcoià. 
Algunes d’aquestes accions necessiten del suport i inversions de Diputació i 
Generalitat, principalment. Per això, tot i el canvi de signes polítics en algunes de les 
institucions, continuarem insistint perquè arriben el major nombre possible d’ajudes. 
I com no, esperem comptar amb el bon fer dels funcionaris i funcionàries, i treballadors 
públics que, a més, s’han hagut d’adaptar des de l’any passat a les exigències de 
l’administració electrònica. A tot el personal, gràcies per la seua dedicació. 
 
Després de dos legislatures, i vist el suport que encara ens ha donat el poble de 
Banyeres, és per a mi una gran responsabilitat tornar a ser Alcalde de Banyeres de 
Mariola. És la meua intenció seguir sent un alcalde proper, disposat a escoltar a tot el 
món, per poder ajudar els banyerins i banyerines.  
 
Durant els huit anys anteriors i els quatre anys que comencen hui, han hagut i hi haurà 
algun error, segur, som persones!, però vull deixar clar que no seran mai per falta 
d’esforç. Ja ho deia Baden Powell, fundador mundial dels scouts: Una persona que mai 
comet errors és perquè no ha fet mai res. 
Així, continuaré treballant també per fer realitat les seues paraules en el seu últim 
missatge als scouts, i que, personalment, és un dels meus lemes: deixeu el món en 
millors condicions a com l’heu trobat. 
No vull acabar sense agrair a la meua família i amistats el suport i ànims que em donen 
en el moments no tan fàcils, i per tot el temps que els lleve per dedicar-lo a 
l’ajuntament. Moltes gràcies per estar ahí. 
 
Gràcies a les famílies, amistats, veïns i veïnes, que heu vingut a acompanyar-nos, i una 
salutació a la gent que ens està escoltant a casa o ens veurà a la televisió o a les 
xarxes socials. 
Moltes gràcies i bon dia. S’alça la sessió.” 
 
I no havent-hi més assumptes de què tractar, pel Sr . Alcalde-President es tanca la 
sessió, sent les 12.38 hores, de tot això jo, el Se cretari, done fe. 
 
L’ALCALDE        EL SECRETARI 

Espectacles i fires
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